

“发现江苏”外籍友人 走进中国近代第一城南通

本报讯(记者卢兆欣 实习生华溢)17日下午,2021“发现江苏·走进中国近代第一城南通”活动启动仪式在南通博物苑举行,西班牙驻上海总领事馆、阿根廷驻上海总领事馆官员以及来自俄罗斯、南非等国家的20余位外籍友人走进南通,感受江海文化,感知中国发展。

省委宣传部副部长、省政府新闻办主任杨力群,省外办副主任杨菁,市委常委、宣传部部长,通州湾示范区党委书记陆卫东等共同将陶器中象征“世界文化交流”的金色土壤倒入“江海文化”道具,活动正式启动。

在介绍南通经济社会发展情况后,陆卫东说,改革开放以来,南通吸引来自85个国家和地区的外国投资者,累计设立外商投资项目11703家,与16个国家的26个城市缔结了友好城市,在通常住外国人3000人左右。希望通过此次外籍友人的引领,让更多外国朋友走进南通,感受中国近代第一城的美妙风景,体验弄潮江海的蓬勃生机。

2021“发现江苏·走进中国近代第一城南通”活动以“弘扬张謇企业家精神,助力南通高质量发展”为主题,由省政府新闻办、省外办主办,市政府新闻办、市外办、市文广旅局承办。两天时间里,20余位外籍友人参观五山地区滨江片区生态修复保护工程、南通博物苑、伶工学社、大生集团智能化车间等地。

市领导率队巡查

扎实推动遥望港河长制工作

本报讯(记者彭军君 通讯员蔡宏国)16日,市委常委、组织部部长、遥望港河市级河长封春晴率市交通运输局、生态环境局、水利局、农业农村局等部门领导,实地巡查遥望港河,了解今年以来有关整治工作推进情况,部署下阶段重点任务,扎实推动遥望港河长制工作。

今年一季度,遥望港河省考、市考断面水质均为Ⅲ类水质。如东县整治黑臭水体30处,5处小型生活污水处理设施、1处老旧集镇区截污纳管设施正在建设当中;通州区完成1条河道的疏浚工作,另有15条河道正在疏浚当中;通州湾示范区正在对新中闸河开展疏浚整治。

封春晴肯定了今年以来遥望港河整治工作成效,并对下阶段工作提出了具体要求:一要落实源头治理,打好“阻击战”,尽量阻断和消灭农业面源、生活污水等汇入河流的污染源;二要落实集中整治,打好“攻坚战”,加快推进农村黑臭水体整治、非法码头整治和码头污染防治设施规范提升两项重点工作,确保取得实实在在的整治成效;三要落实常态管理,打好“持久战”,进一步融入区域治水格局,持续实施生态修复,抓好河道日常管理,真正打通河道常态管护“最后一公里”。

市住建局相关会议提出

在更高坐标系中谋划工作

本报讯(通讯员葛丽媛 记者李慧)17日下午,市住建局召开全市住房和城乡建设工作暨党建党风廉政建设会,进一步深化全市住建系统行风、党风廉政建设,昂扬精气神,跑赢新赛程。副市长陈晓东出席会议并讲话。

陈晓东说,谋划工作要大格局、高要求,在更高坐标系中谋划工作,大力传承弘扬“三大法宝”,一往无前追求最优目标;落实工作要重担当、敢负责,要强化冲锋陷阵的担当精神、牵头抓总的统筹意识,提升攻坚克难的本领能力;推进项目要抓执行、求实效,要对照进度抓落实、改革创新抓落实、持之以恒抓落实、风清气正抓落实。

与会人员集中观看了2020年度全市住建系统重点工作专题片。会议表彰了2020年度服务重点工作突出贡献先进个人。

为纪检监察干部精准赋能

(上接A1版)“掌握了信息化手段,监督就容易多了,信息化分几步走、从哪里突破是我们当前要研究思考的。”

在学习贯彻中央和省市纪委监委精神专题研讨班上,来自全市纪检监察条线的98名领导干部,分成县(市、区)、国有企业、学校医院、派驻(出)机构、委机关等5个研讨小组,围绕“如何有效推动‘四项监督’统筹衔接”“如何通过信息化手段提高监督工作的实效”等问题进行深入研讨。大家立足各自职责,交流工作经验,探讨共性难点,求解问题答案,学习、交流、讨论的氛围极为浓厚。

“学习贯彻中央和省市纪委监委精神是当前的一项重要政治任务,本次培训班采用研讨+培训的模式,倒逼参训学员带着问题听课,同时通过座谈交流互相启发,两者相辅相成,起到了1+1>2的效果。”市纪委监委相关负责人说。

“大体系”助力“素质提升”

全面从严治党向纵深发展,对纪检监察干部的政治本领和业务能力提出许多新挑战。

针对纪检监察干部队伍特点,市纪委监委建立分层级的培训教育“大体系”,把培训对象细分为领导干部、业务骨干和新进人员等,针对不同层次、不同类型的干部岗位特点、培训需求,制定差别化培训方案。具体实施阶段,由市纪委监委组织部统筹,相关业务处室牵头,依托市党风廉政教育中心主阵地,采用菜单式、小班制办班模式,分批次、滚动式举办业务实训,一些精品课程还采用视频的方式,扩大到县(市、区)纪委和乡镇纪委的同志,放大培训质效和影响力。

全员培训是针对纪检监察干部执纪执法中应知应会内容开展的基础性培训,要把事业需要、组织要求和个人需求有机统一起来,有针对性、经常性地灵活开展。”市纪委监委相关负责人介绍,下一阶段将以换届为契机,加强上下联动,举办换届后县(市、区)纪委书记履职能力建设培训班等。

据悉,今年3月中旬以来,市纪委监委已举办各类培训研讨6期,累计培训1200余人次。下一步,市纪委监委将着力加强师资课程“两库”建设,储备一批优秀师资力量和优质专业课程,持续为全市纪检监察干部“充电储能”。

本报通讯员 严璐 本报记者 卢兆欣

党史学习教育市委宣讲团深入各地各系统宣讲

汲取历史智慧 凝聚奋进力量



本报讯(记者李波 赵勇进 唐佳美 通讯员顾艳 史蕾)14日、16日,党史学习教育市委宣讲团先后深入南通卫生高职校、通州区、市农业农村局等作专题报告,与广大党员干部群众互动交流。大家纷纷表示,要以党史学习教育为契机,深刻领会准确把握中国共产党党史内容的精神实质,并把学习党史与推动工作有机结合起来,以优异成绩向建党100周年献礼。

14日,党史学习教育市委宣讲团

成员、市委党校副校长、政治学教授费凡为南通卫生高职校全体教职工党员、入党积极分子等220多人作宣讲报告。活动环节,南通卫生高职校的党员们就如何提高学生“四史”学习兴趣和积极性等方面问题向费凡教授请教,并得到了一一解答。“费教授的报告主题突出、内容丰富,听完之后让我们很受教育和启发。希望各位同志认真研读党史、深刻体悟党史丰富的内涵,从党的百年历史中汲取前进的智

慧和力量。”南通卫生高职校党委书记顾锋表示。

14日下午,党史学习教育市委宣讲团成员、市委党史工委副主任陈红在通州区行政中心作宣讲报告。报告会上,陈红深刻阐述了党史学习教育的重大意义,系统回顾了党的百年奋斗历程和历史性贡献,全面介绍了党史学习教育需要把握的重点。报告会结束后,陈红与通州部分区委宣讲团成员、基层党员代表、青年代表进行了座谈交流。目前,通州坚持把党史学习教育同做好中心工作、本职工作紧密结合起来,全面开展“我为群众办实事”“奋进现代化,跑赢新赛道”两个主题实践活动,真正把学习教育成果转化转化为“硬核南通州”开新局、起好步的强大动力,用“争当表率、争做示

范、走在前列”的实际行动,向党的百年华诞献礼。

16日下午,党史学习教育市委宣讲团成员、南通大学马克思主义学院教授吴日明走进市农业农村局,作题为《从党的百年辉煌历程中汲取奋进的力量》宣讲报告。局机关、直属单位全体人员参加报告会。报告会上,吴日明从四个方面对百年党史进行了深入讲解,讲清了重大意义,理清了历史脉络,大家深受启发、获益匪浅。报告会后,吴日明与党员干部代表进行了互动交流,现场答疑解惑。该局机关第四党支部书记张华胤说:“通过学习党史,我们用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志,明确方向。我要立足岗位,将支部党史学习教育落到实处,切实提高党史学习质量。”

聆听革命故事,参观英模事迹展,江山农化生动的党史课在如东革命烈士陵园举行——

传承红色基因 激扬创业斗志

“把星星火种播在故土家园,把熊熊烈焰点燃海北天南;用惊天的呐喊,唤起一个民族的觉醒;用锋利笔刀,捅破长夜难明的黑暗。你的忠骨埋在湖南平江,你的浩气存在家乡马塘,两地两座丰碑,一尊民族脊梁。是你,江海平原上的第一位共产党员。”16日,南通江山农药化工股份有限公司党史课在如东革命烈士陵园举行,本报记者杨新明用一首荡气回肠的挽诗,向参加活动的党员、入党积极分子、团员和职工骨干讲述南通第一位共产党员吴亚鲁坚守初心的革命故事。

“就是死,也要死在小尖山的主峰上!1985年3月8日凌晨5时30分,进攻小尖山的战斗打响了,一名勇士从右路像一支离弦的利箭,直插敌阵。他就是闻名全军的硬骨头六连16勇士之一的秦德本。正当他继续奋力爬向小尖山主峰时,不幸被敌军炮弹和手榴弹打中,壮烈牺牲,为夺取小尖山战斗的胜利洒尽最后一滴血。”参加过南疆作战的杨新明接着讲述了上世纪80年代血洒疆场的18名牺牲战友用生命填写入党志愿书的感人故事。

瞻仰烈士纪念碑,重温入党誓

词,听取党史人物故事,参观英模事迹展……南通江山农药化工股份有限公司的一堂生动党史课催人泪下:淮海战役火线入党的老党员、伤残军人刘德和,把小儿子送到军营,可老人家盼来的却是一张立功喜报和追认为中共党员的证书。朱逢明烈士一家英雄父子兵,一门两忠烈,一位倒在解放上海的阵地上,一位在祖国防疆染血老山。

“今年是‘十四五’开局之年,也是公司突破瓶颈、谋求在更高平台上发展的关键之年。在国内外大环境

存诸多不稳定因素的背景下,我们把课堂开到红色资源丰富的地方,组织260名党员学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,通过革命先烈比环境、比贡献,找差距,推动党史学习教育走深走实,激扬迎难而上的奋进斗志,发扬奋斗精神,勇当发展先锋,为第三次创业书写辉煌成就贡献力量,以优异成绩向建党100周年献礼。”南通江山农药化工股份有限公司党委副书记、工会主席樊文新说。

本报通讯员 许元亮 张凯

关注崇川区老旧小区改造④

老旧小区改造,三分靠建七分靠管,崇川区出台《社区物业管理办法》——

长效管理保“美颜”



▲改造后的将军二园。

▼改造后的学田南苑。



虹桥北村前小游园的樱花道。

摄影:袁晓婕

“现在看起来小区老好的,过两年会不会‘打回原形’?”连日来,记者在2020年崇川区已改造小区走访时,不少居民说出自己的担心。记者在走访中发现,大部分老旧小区的物业管理比较薄弱,只有部分小区拥有物业公司。居民们担心,若没有长期的维护和运营管理机制,改造效果很难长期保持。

日前,崇川区出台《社区物业管理办法》,强化了对物业服务企业的考核,对市民关注度极高的老旧小区、拆迁安置小区的物业管理考核、收费标准等作出明确规定。

“管家”入驻,带来全新感受

记者来到虹桥北村西区采访时,车一开到大门就被保安拦了下来,说明来访原因、查看证件,保安向记者说明可停放的位置才予以放行。“这样严格的管理是物业进驻以后才实行的,给了居民满满的安全感。”小区居民严阿姨告诉记者,2016年,物业公司撤离后,小区管理每况愈下。后来,小区成立了业委会,由业委会牵头发动居民缴

纳150元/户的卫生费,聘请了两名保安和一名保洁,负责小区的基本管理。去年,虹桥北村西区被崇川区纳入老旧小区改造项目。在工程进度过半时,小区业委会向新西社区提出,聘请物业公司负责小区的管理。经过遴选,3月1日起,鑫鹏物业成为小区“管家”。“来到虹桥北村后,我们充实了物业服务力量。”物业负责人韩吉玲介绍,目前,小区保安由2人增加为4人,保洁由1人增加为2人,物业组织了二十几人的力量,对小区河道漂浮物进行清理,对楼道进行了一次“大扫除”。

在老旧小区也能享受到高品质的物业服务,“小区环境更好了,停车更规范了,垃圾清运更及时。”居民李先生说,住在这里更舒适了。

“好看”之后,如何实现“好住”

去年,崇川区投入4.4亿元,对12个老旧小区实施改造。今年,该区计划投资14亿元,完成50个、约278万平方米老旧小区改造。老旧小区改造得“好看”后,如何让其更“好住”,成为提高居民获得感和幸福感的关键。

“小区看起来清清爽爽的,能一直保持下去就更好了。”居民曹先生在学田南苑居住了十几年了,小区周边生活

配套齐全、交通便利,但道路破损,房屋漏水。小区虽有物管公司,但因多种原因只提供基本保洁服务。去年,学田南苑1至16幢实施了综合改造,小区“由内而外”焕发了生机,后期还将实现封闭式管理。“小区正在筹备物业管理委员会。”学田社区党委书记卜晓东表示,小区将积极探索路径,加强物业管理。

“改造后的老旧小区要将维护和使用纳入正常轨道,推进老旧小区物业管理社会化、市场化、专业化,这样才能有效避免回潮。”崇川区住建局副局长王兵说。在记者的走访中,不少已改造和待改造的小区都已意识到专业物管力量的重要性。

今年万象北园被列入老旧小区改造计划,整治马路市场、智慧车库建设、小区封闭式管理等都提上议事日程。“要实现改造后的长效管理,为小区聘请‘管家’,是必不可少的。”颐和社区党委书记秦岭介绍,目前居民们已经在积极组建业委会,小区改造后将形成党委、居委会、业委会、物业公司“四位一体”的工作模式,让老旧小区保持“第二春”。

有奖有罚,老旧小区管理有章可循

提高大家购买物业服务的认识已

成为当务之急。”在记者的走访中,不少居民和社区干部表示,改变以往部分居民不重视物业管理的意识,建立可持续发展的长效机制才是老旧小区保持高品质居住质量的关键。以虹桥北村为例,物业公司采用了“先服务后收费”的政策,先提供半年服务,让居民们体验到物业的优势后再收费。

4月1日起正式实施的崇川区《社区物业管理办法》,则为物业企业注入了一剂“强心剂”,做得好的物业企业,政府会给予“真金白银”的奖励。《办法》明确:社区物业管理以街道为主体,社区(居委会)具体负责,同时明确了区财政局、住建局、城管局、市政和绿化管理局等部门的管理责任。

王兵介绍,《办法》的一大亮点是强化了物业管理工作考评,区政府成立物管考核领导小组,小区物业服务企业(含商品房、安置房、老旧小区,不含直管公房、单位自管房)的考核由街道(开发区)负责。年度考评优秀的物业服务企业可获奖励,排名垫底且在规定时间内未整改到位的企业,会取消两年内项目评优资格,且两年内不出具信用证明。尤其值得一提的是,针对老旧小区的物业管理考核,崇川区将每年拿出500万元,奖励年度考核优秀的项目。本报记者 袁晓婕